

当夜晚慢慢降临，渐渐吞噬了整个世界，有一个地方却24小时亮着灯，这就是疫情防控集中隔离医学观察点。

□ 王峰

“小朋友你好，这是给你送来的生日蛋糕，祝你生日快乐，你有什么需要可以直接和我们说。”这是来自驻守在某隔离医学观察点的石家庄市公安局高新区分局宋营派出所所长宋德民和民警孙华然与一名10岁小朋友的对话。自疫情防控工作开展以来，高新区公安分局共抽调40余名警力负责辖区多个隔离点的安保工作。他们24小时不间断对隔离点周边进行治安巡逻，为隔离观察人员测温消毒，解决实际困难……让临时“房客”们看到了阳光，看到了希望。宋德民和民警孙华然就驻守在其一个隔离点。

“谢谢你们的照顾，我会记得你们的……”1月28日上午，住在520房间的王先生结束了14天的隔离观察，临近离开前，将一幅手绘漫画送给执勤民警孙华然。

而提起创作漫画的初衷，王先生说：“1月14日，当我的儿子确定为次密接触者时，我们接到居委会的通知，需要到隔离点进行集中隔离观察，由于孩子还小，需要家长陪着，我就作为一名陪护人员和孩子一起住到了隔离点520房间。在这儿隔离的14天里，我深深感受到警察的不易，一个很偶然的机会，听说执勤民警已经10多天没有回家了，感觉自己特别辛苦。画这幅漫画就是想表达我对公安民警们的感谢。”

在隔离点，这样的暖心故事已经不是第一次发生。在隔离期间，516房间有一名10岁的小朋友过生日，宋德民、孙华然和工作人员订了一个小蛋糕，让工作人员送过去，并隔着门，和孩子一起唱起了“生日歌”，相信这是孩子一生中难忘的一个生日。孩子用她稚嫩的画笔画了一幅画，表达了对民警叔叔和隔离区工作人员的感谢。“我特别想成为一名志愿者，想和这里的执勤民警、医护人员一直将这份爱心延续下去。”孩子的母亲表示。

当然，日常工作中也有个别人员会因为不理解而情绪激动。但宋德民和孙华然始终从细节入手，对集中隔离人员给予更多理解和

关怀。他们在每日的晨昏问询基础上，积极了解隔离人员的所想所需，切实解决他们因隔离带来的生活中的实际困难。

为确保解除隔离人员安全返回，做好转送安保工作，宋德民和孙华然认真确认每一位返回人员的全程路线，确保明晰无交叉，安全到家。有一位大娘因身体不太好，宋德民还亲自开车把她送回了家。

警爱民，民拥警，一股暖暖的爱意在隔离点流动。王先生说，“民警和工作人员每天都特别忙，但他们朝气蓬勃，给了我们极大的鼓励。”

据了解，到发稿时，该分局民警驻守的隔离点大部分已经“清零”。

“父亲，请在天上原谅我” ——辅警李建彬坚守隔离点侧记

□ 李春涛

身穿防护服在灵前长跪，请求故去的父亲原谅。乡亲们为李建彬舍小家顾大家的行为感动不已。

1月初，突如其来的疫情打乱了人们正常的生产生活。退役老兵李建彬作为晋州市公安局晋州镇派出所的一名辅警，一直和同事

奋战在疫情防控一线。1月10日，他接到去隔离点宾馆执勤的任务时，80岁患有肺心病的老父亲已经住院好几天了。国家有危难，家里有病人，怎么办？李建彬没有犹豫，没有退缩，未向领导提出任何要求，只是愧疚地嘱咐弟弟妹妹们：“你们先照顾好父亲，等疫情结束后，所有的照顾任务都交给我，

我补上。”

之后，他就全身心投入到隔离点疫情防控工作中，24小时值守在岗位上，测温，送饭，清理垃圾……弟弟妹妹一个接一个的“父亲病危”的电话让他心急如焚，可执勤警力实在短缺。同事们看在眼里，想向领导反映，李建彬却阻止了。他只有默默祈祷：“父亲，您一定要好

起来，等疫情结束，我去陪您。”

可是李建彬终究没能见到父亲最后一面。2月2日，噩耗传来。得知父亲去世的消息后，他不得不向单位领导做了汇报。根据疫情防控实际情况，李建彬身着防护服回到家中，在父亲灵前祭拜。他长跪不起，请求父亲原谅。他把父亲的后事交给弟弟妹妹，提醒亲朋疫情期间不要聚集，丧事简办，之后强忍悲痛，带着愧疚，匆匆返回了工作岗位。

当忠孝不能两全时，李建彬把对国家对人民的忠诚看得比什么都重！这就是一个退役老兵的选择！

周刊信息港

高速交警秦皇岛大队严查面包车违法

河北法制报讯（姜涛）2月3日15时55分，在高速交警秦皇岛大队设置在山海关服务区的疫情防控检查站，执勤民警在对一辆辽宁籍面包车进行检查时，发现车厢内堆满了纸箱包装的货物。民警依法对驾驶员

进行处罚，并要求其使用货车将货物倒走。春运以来，该大队发挥疫情防控检查站过滤网作用，对进入服务区的商务车、小型客车、面包车等严格检查，有效消除了易发多发的超员、违反规定载货等违法行为。

井陉车管所机动车号牌邮寄到家

河北法制报讯（许静 李忠勇）为做好疫情防控，避免人员聚集，井陉县车管所根据上级安排，自2月3日起，对疫情期间机动车

号牌领取工作进行调整，依托警邮合作平台，为车主们提供登记挂牌邮寄通道，全力做到业务办理便民利民、安全快捷。

盐山交警查处一辆套牌车

河北法制报讯（孟令伟）1月28日，盐山县公安交警大队民警依托查缉布控系统，查获了一起套用他人号牌的交通违法行为。此前，该大队接到山东省济南市一位群众举报称，他在处理交通事故时，发现他的路虎

轿车在盐山辖区有多次交通违法记录，可他根本没去过盐山，怀疑轿车被套牌。盐山交警立即成立专案组布控，并于当日在沧乐线韩桥路段将套牌车查获。目前，此案已移交当地刑警大队处理。

广平经侦民警进村入企征集民意

河北法制报讯（尹元国 陈永平）广平县公安局经侦大队坚持民意主导警务理念，深入开展“大走访、大调查、大整改”活动。民警进村入户走访群众，深入企

业召开法人代表和职工代表座谈会，广泛征集社会各界对公安经侦工作的意见和建议，并逐一梳理，剖析问题根源，制定整改措施，确保落实到位。

滦州警方侦破一起套路贷诈骗案

河北法制报讯（俊杰 志明）今年1月，滦州市公安局新城派出所接大学生刘某报警称：他通过他人介绍借款5000元，短短三个月的时间，以个人生活费、向父母索要、跟朋友借钱等方式偿还6万元后，还欠2000元。民警经调

查，这是一起犯罪嫌疑人利用受害人涉世未深的心理，逐步挖坑实施的套路贷诈骗，并于日前将涉案的三名犯罪嫌疑人抓获。三人对通过以“砍头息”“虚增债务”“虚构资金流水”等方式，对刘某实施诈骗的事实供认不讳。

黄骅交警强化春运交通管理

河北法制报讯（王子杰）黄骅市公安交警大队为全面做好春运交通管理工作，保持三分之二的警力上路执勤，逢违必纠。他们坚持路面治理与源头管理相结

合，提高巡逻密度，重点抓好重要路段的管理，还组成检查组，对“两客一危一货”运输企业进行严格检查，切实做好机动车和驾驶人的交通违法“清零”工作。

曹妃甸唐海镇派出所严查非法储存烟花爆竹

河北法制报讯（高学国 常永龙）春节将至，唐山市曹妃甸区公安局垦区治安分局唐海镇派出所组织警力对辖区出租房屋、娱乐场所等开展了有针对性的大清查行动，严厉查处非法储存烟

花爆竹行为。日前，民警分别在曹妃甸区唐海镇某居民区一彩钢房、商业街一手机店及某居民小区超市内，查获非法储存烟花爆竹共计200余箱。涉案的3名违法人员被依法行政拘留。

固安北京交警接力护送男童就医

河北法制报讯（吴春雷 万方）2月4日22时30分，固安县礼让店乡的一位母亲给固安县公安交警大队打电话，称自己一周岁的儿子误吞了一枚一元硬币，卡在喉咙里，呼吸困难，急需去北京就医。正在

106国道执勤的交警立即用警车开道，引领车辆来到进入北京的检查站。在对车上人员快速办理疫情防控检查登记手续后，该车由北京交警接力引领，迅速赶到北京儿童医院，使孩子得到及时救治。

元氏交警交通安全宣传接地气

河北法制报讯（耿连章）在做好疫情防控工作的同时，为深入开展“美丽乡村行”农村交通安全宣传活动，2月5日，元氏县公安局交警大队深入农村村委会，利

用大喇叭，用接地气的“大白话”进行春节期间交通安全宣传，同时，将宣传视频发放到各个乡镇微信群进行线上宣传，起到了很好的宣传效果。

在高速公路上违法倒车停车卸货

高速交警开出春运严厉罚单

河北法制报讯（郭换行 王瑶）近日，高速交警涞源大队查处一辆在高速公路上违法倒车、停车卸货的车辆。

1月31日10时30分许，高速交警涞源大队值班人员在视频巡查时，发现在涞涞高速张家口方向，一辆小型厢式货车突然骑压导流线，将车开到了应急车道上，随后消失在视频监控中。而

一分钟，这辆小型厢式货车倒退着驶入监控范围。通过放大监控画面，值班人员发现驾驶员下车绕至车厢右侧，不时向远处张望，竟还站到护栏上，像是在等人。约10分钟后，一名男子驾驶电动三轮车驶至高速后把车停了下来，与厢式货车驾驶员稍做交谈，便开始从车上向高速公路护栏外的电动三轮车上搬

运一箱箱的货物。待搬完后，双方当场核对了货单，现场交付了货款。随后，两人分别驾车驶离。

该车驾驶员自以为自己的举动没被交警发现，殊不知，他的这种违法倒车、停车卸货的行为早已被视频监控锁定。根据道路交通安全法相关规定，他被处以罚款400元、记18分的处罚。

高速交警巨鹿大队严查春运期间疲劳驾驶

分，一辆重型罐式货车驶入执勤区域，经检查，该车驾驶员为董某，另配押运员一名，所载货物为煤焦油。民警口头告知驾驶人董某存在疲劳驾驶违法嫌疑，并将其带至执勤岗亭做进一步核查。

面对民警的询问，董某辩称自己是替班司机，12时左右从黄骅

收费站出发，不属于疲劳驾驶。执勤民警通过高速交警总队货运车辆辅助平台调取了该车的行驶轨迹，并当场出示给当事人。通过导航估算，从黄骅收费站至执勤位置间距320余公里，危化品运输车最高公路行驶限速80km/h，其行驶时间明显与实际不符。

面对事实证据，当事人董某最终承认，他们在10时20分左右由黄石高速黄骅港站驶上高速公路，其间一直由自己驾驶车辆，直至被民警查获。随后，民警对驾驶人董某当场开具了违法处理通知书。驾驶人被罚款100元，一次性记12分且驾驶证被降级。